g
()

(@

)
il
[y IRty
i i)
(& (4

® @

(®

(] ot
® ¢
e 2 .."'.v

—
(1)

CALCUL DELS PILOTS

CARACTERISTIQUES DEL SOL

E Qt1, graves i sorres amb una capa superior de llims

profunda.

sorres i graves:

Y (densitat) = 18 KN/m3

¢ (angle de fregament) = 25°

¢ (cohesid) = 10 KN/m2

oa (tensi6é admisible) = 40KN/m2
SC (sobrecarrega) = 10KN/m2

Ka (coeficient d'empenta activa) = tg*(§-2) = 0,41

suporta el mur de contencio, i del mur de contenci6 de I'entrada del centre d'interpretacio

Segons el mapa geotécnic de Catalunya, ens trobem en una zona on el terreny predominant és de graves i sorres amb una capa
superior de llims. Aguest és un terreny amb molt poca capacitat portant, i en conseqgléencia, haurem de recorrer a una fonamentacio

Els valors segtlients, s'han agafat sense ajuda de cap estudi geotécnic, aixi que s'han pres valors genérics per cadascun d'ells, intentant
agafar sempre el cas més desfavorable. Aixi doncs, I'angle de fregament correspon als llims, en canvi, la tensié admissible correspon a

Aixi doncs, tal com hem vist, veient els valors de tensié superficial, haurem de recorrer a una fonamentacié amb pilotis, que permeti que el
fregament amb el terreny doni la capacitat portant suficient. A continuacié, els calculs del cas genéric més important, I'encepat corregut que

i SC coberta = 5,5 KN/m2
- 040~ Estat de carregues
N Pes Propi/m _ SC = 10 KN/m?
‘ I Pes coberta - area tributaria (6,69 KN/m2 - 3,6 KN) 24,084 KN/m Hm ‘ H ‘ H H“HJ l “ HJ ‘ J H‘ ‘ H e0 = -8,68 KN
3.65 Pes propi mur formigé armat (0,4m - 6,65m - 25 KN/m3) 66,5 KN/m Py ey e e 3y :
| 110 PP coberta = 6,69 KN/m2  Pes propi encepat formigé armat (0,75m - 2,6m - 25 KN/m3) 48,75 KN/m mﬁmﬁmﬁjﬁu\:‘*
: N Pes propi terres (3m - 1,1m - 18KN/m3) 59,4 KN/m — =l =ll= =l H
SCcaner=10KNM2. pg7aL 199,63 KN/m IEEIEEE 118 h
1 Sobrecarrega. :m:m:m:m:il:
PP mur = 25 KN/m3 Sobrecarrega d'us i neu coberta - area tributaria (5,5 KN/m2 - 3,6 KN) 19,8 KN/m m:m:| \ |:m:m:*7
Sobrecarrega carrer (10 KN/m2 - 1,1m) 11 KN;m ﬁmﬁMMMWMﬁ__\:
PP terres = 18 KN/m3 ~ TOTAL 30,8 KN/m === l=l==) ;
= TSI — == =396 ]
Nam 3 i\ 300 Pes lineal total 229,174 KN/m === == :
N \ N PP encepat = 25 KN/m3  Pes intereix pilons (1,5m) 343,761 KN —I| = === H + :B:- =
\ \ \ 3 Reaccié cada pilé 171,88 KN === = EE
B === H —
0.75 :;: ' R \\ 0775 Reaccié E.L.U. cada pilé 257,82 KN = = S 257
X S ' —|||=| = = E = 23,96 KN
N N (I E— 1.10 - :
1 1 T ST =i - ] ,
A 5 . Dl == ; ;
N N N A B i = | = =] T ,
N rEEER Mot BLY = 270 0 -] e ot
. A X - = == : / :
0.10 | § AN N ilA =TT [ e [ e = = y
=5 N \\\ \ Dades del pild =IE ﬂ =NEE — , / :
{ 3 :m:m::\ | === == =] \::M:LH:U 26,29 KN SC = 4,05 KN C =-12,74 KN eh = 18,71 KN
Formigd armat construit en obra (30 Kp/cm2 = 3000 KN/m2) = = == TH
N Diametre = 0,5 m o e e = =
B Perimetre = 2-mw-r=1,57m i
& Area pil6 = 7 - 2= 0,19 m? Calcul de I'empenta
iy 0.50— Longitud pil6 =7 m o = Wooraka + 55 ka 2-0-113
Lo.a&» 1.00 0.50—~<{).st Tensi6 admisible de l'area A
' Perh=0;ea=18-0-0,41 + 10-0,41-2-10- 0,41 = -8,68 KN
Avans de tot, comprovarem la capacitat portant del pil6, per comprovar que l'element no s'ens trenca
pel pes que ha de suportar. Aixi doncs: Perh=375m;ea=18-3,75-0,41 + 10- 0,41-2- 10 - 0,41 = 18,71 KN
2 .60 opilé - area = 3000 KN/m2 - 0,19 m2 = 570 KN>257,82 KN (Reaccid/pilar) per tant, aguanta. Alcada h0, on la cohesit es superior a la forca d'empenta; h0 —\3 %llf_a % = 182\J(:—31% = 1,18m
. _ _ . . _hact-eh 256-1871 _ '
R B TT 1V T T - Dimensionat dels pilons per carrega d'enfonsament Empenta que actua sobre el mur: E = =SS0 N
Haurem de comprovar que la reaccid majorada del pild6 (Rd) es major que la carrega d'esfonsament Posicio de I'empenta x = 2,56/3 = 0,85 m
. . del pilé entre un coeficient de seguretat YR (3).
. meE= N J . Rd = RSk . Rok = Rpk + Rik Comprovacio de l'estabilitat a la bolcada
. A o o . YR’
. / ) \ 1) Rfk = Resistencia del pil6 per fust ‘;m%m%m%m%m%m&m&'m&m&mgr Per fer la comprovacio a la bolcada, el moment estabilitzador haura de ser 1,8 vegades superior al moment de la bolcada _
\ A/ 1) EEEEEIEEIEEIELE
. NS 1 5 W > Rpk = Resistencia del pilé per punta ‘MEMEMﬁm%MﬁMﬁMEMﬁMﬁm%f : Moment de bolcada:
i Resistencia del pil6 per punta ‘ﬂﬁmﬁmﬁmﬁmﬁ]ﬁ]ﬁmﬁmﬁmﬁ MB = E -x = 23,95 KN - 0,85 m = 20,46 KN-m
Primer, calcularem la resistencia del pilé per punta, es a dir, el que aguanta el pilé sense considerar el mﬁgﬁgﬁgﬁgﬁgﬁgﬁgﬁgﬁgﬁg Moment estabilitzador
« » fregament de tot el fust. Primer buscarem la resistencia unitaria per punta amb la férmula del CTE e e e e e e e Moment estabilitzador mur Moment estabilitzador sabata Moment estabilitzador sabata
= =T 0e " g Mb=20,48 kv | | Me=22,14 KN
ap = fp - ov - Ng \mﬁmﬁmﬁmﬁmﬁmﬁmﬁmﬁmﬁ* M=3-04-25- (25+1,1) = 39 KN'm  M=26-075-25" (%) = 6337 KN'm M=3-11-18"(2-+1,5) = 121,77 KN'm
‘ > [1.50 - fp = Valor segons el tipus de pilar, 3 per pilons prefabricats i 2,5 per pilons in-situ (el nostre cas) | |ﬁ@ﬁ@ﬁ@ﬁgﬁ@ﬁ@ﬁ@ﬁ@ﬁ£ Moment total = 224,14 KN-m
- ElEIEIEEIEIEIEIE] Me _224,14
- -ov = Pressi¢ vertical a la punta ( densitat - longitud pil6 = 126 KN/m2 ) IEIEIEIEEIEEEIE Seguretat de la boleada = o -=— /== = 10,96 > 1,8 per tant, aguanta punt O
. . ===l == l=llE=] ’
- Nqg = Factor de capacitat de carrega, determinat per I'expressié%”—- "9 - 10,66 ﬁMﬁMﬁMﬁMﬁMﬁMﬁMﬁﬂ
+2,50/m ) L L Ll T I el e Comprovaci6 del lliscament
° P By B = e = : = = Un cop tinguem el valor de resisténcia unitaria, la multiplicarem per l'area de la punta del pilar per tal !m@m@m@m[—'m@m@m&
“ 2 u 7 — d'obtenir la resistencia per punta del pilar. Aixi doncs: = = = = =
" Al i § o . i == = === Per fer la comprovacié al liscament, haurem de comprovar que la friccié serd superior a 1,5 vegades I'empenta de les —
[ ‘m\ LA Rpk = gp - Ap ﬁMﬁMﬁMﬁMﬁMﬁMﬁu terres. Per aixd, abans de tot haurem de calcular els pesos de les diferents parts dels murs.
o \ = z / 5 / > - Aplicant els valors del nostre cas: mﬁmﬁmﬁmﬁmﬁ‘*; il Fosidel i Pes.de I sabata Pes de les terres
) 1LV P ) - & —::::::::7: %
i Rpk = 2,5 - 126 KN/m2 - 10,66 - 0,19 m2 = 659,35 KN ‘mgmgwgg%@ IEEE: 0:4-8-25=30 KN S8 - Qa8 = 48,10 K 1,1:3-18 = 59,4 KN
> s — = Hete e Pes total = 138,15 KN
7 o] I
i i i e S E=23,96 KN
Resistencia del pilo per fust | Fricci6 disponible = Pes total - tang = 138,15 KN - tan (25) = 64,42 KN g
Ara, trobarem el valor de la resisténcia del pild per fust. Primer, mirarem l'expressié de la resisténcia X ; Fricci6 _ 64,42
unitaria per fust - b Seguretat al lliscament =? = % = 2,68 > 1,5, per tant aguanta
. = | 1.50 Tf = ov-Ki - F - tang HH 77 - Tot i que de moment aguanta amb la simple forma de I'encepat, continuarem amb les comprovacions lpunto
. : ;| F=64,42 KN
\ = | - ov = Pressid vertical, 18x, on x = profunditat =i I
. - ] B = 3 il :
] — T H \\ % al_la .
:‘| % | ||% & - Kf = Coeficient d'empenta horitzontal, Kf=1 per pilos prefabricats i Kf= 0,75 per pilons in-situ =ttt - Y N Excentricitat respecte el punt de gir O
a » = 1l i ﬁf; : =
4 :‘| B |mm‘% M 4 - F = Factor de reduccid del fregament segons material; F=1 per formigé in-situ, F=0,9 prefabricats. L =7 éigﬂ%W%ﬂgwgﬂ%mgm%mﬁm __
) ‘I Tk 3 ) T:% \JE\,QE nEse EEEEIEEEEEE
« A \ \ » :U/ | I:m,/: - tang = Tangent de l'angle de fregament (0,46) S i e e e e e Finalment, calcularem que el pes que transmet la sabata o encepat al terreny sigui menor que la tensié admissible del sdl, es
» / ; \ 1 \ﬁ _ i HJﬁ‘ %m W ; N a dir, 40 KN/m2. Avans de tot calcularem I'excentricitat.
1 i = —| ] - : : : : i Har : &
. \ _ / ” / / ” / . :‘ﬁ/ ||% ~ Z:Ir;irlzbf?r:slaelr?;sstenma del fust haurem de integrar el producte de la resistencia unitaria pel perimetre : . _ \ - Mel\_J Mo _ 224;134;12;0,46 _a7m
) i — // ) I: :% " RSN Com que e0 > B Be = '2(B-e0) =2(2,6-1,47) = 2,25 m -
§ . ‘U/ | 'ﬁ@\/ﬁ Rik = J Tf * P X _ amb els nostres valors; Rpk = 4,87485x2 = 238,86 KN N 9 o8 = =2ee1an=2,
B =] | 8 Comprovacié a la pressié de contacte =188,15 _ gy ,36 KN /m2 > 40 KN/m2
| L
. . ‘ Q Comprovacié a enfonsament | A , e e e o e e s -
oo T T T oo T - NN \\ : R : R N El terreny no aguanta, per tant, en aquesta zona també haurem de tindre pilons
\ N [ \
‘ N Rpunt = 659,35 KN Finalment tal com hem dit anteriorment, sumarem els dos valors anteriors y ho dividirem per tres per R ' G
\ N \\ T ’ veure si es superior a la reaccié majorada k \\\\\\“\ \\\\\\\ m \ N punt O
\ 3 % ‘ o }—— 225 — =
3 e AN il
I | Intervencié al inici de la via verda de la Val de Zafan -Lloguer i taller de bicicletes 1/200 (2, M =Y L L 2 L 1o L L PO e e e e Py g0
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